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Jeder Zweite für Neuwahlen

Berlin, 03.11.2018, 00:16 Uhr

GDN - Die Hälfte der Deutschen wünscht sich nach dem angekündigten Rückzug von Angela Merkel als Parteichefin eine Auflösung
der Großen Koalition und anschließende Neuwahlen. 51 Prozent sprachen sich in einer von INSA durchgeführten Umfrage des
Nachrichtenmagazins Focus für einen solchen klaren Schnitt in der Bundespolitik aus. 

32 Prozent lehnen das ab. Die Protagonisten einer Neuwahl verteilen sich relativ gleichmäßig auf Ost- und Westdeutschland mit 48
bzw. 52 Prozent. Besonders großen Anklang findet die Idee unter den AfD-Wählern: 85 Prozent sind dafür. Bei den Anhängern der
Partei Die Linke sind es 72 Prozent, der FDP 57 Prozent, der Grünen 50 Prozent, der SPD 49 Prozent und der CDU/CSU 28 Prozent.
Zweidrittel der Befragten meinen auch, CSU-Chef Horst Seehofer solle dem Beispiel Merkels folgen und nun ebenfalls zurücktreten.
Gut jeder Zweite wünscht sich diesen Schritt auch von der SPD-Parteivorsitzenden Andrea Nahles. Bei der Forderung, dass beide
ihre Spitzenämter abgeben sollten, sind sich die Deutschen in Ost und West relativ einig, im Westen sind es 40 Prozent, im Osten 37
Prozent. Am ausgeprägtesten ist der Wunsch bei FDP-Wählern, nämlich bei 62 Prozent. Bei denen der SPD kann sich nur ein Viertel
für den Doppel-Rückzieher erwärmen.
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